

ZÁPIS

z jednání pracovní skupiny PRS 1 dne 24. 10. 2024 – Dům rodiny, Křížíkova ul., Nový Bor

Přítomni: Bc. Dominika Babáková, Anna Majerechová, Mgr. Martina Severová, Bc. Vendula Erbenová, Mgr. Dana Balážová, Bc. Eva Chudějová, Mgr. Kateřina Hřebřinová, Bc. Eliška Svatošová, Ing. Daniela Vondrová

Omluveni: Mgr. Olina Koutná, Bc. Marie Kořínková, Pavel Grič, DiS., Jana Rybičková, DiS., Bc. Anna Kasincová, Kateřina Novotná, Bc. Vladěna Baštová, DiS., Bc. Michaela Týnková, Bc. Kateřina Jírová, PhDr. Jitka Eva Prokešová, Renata Knýová, Bc. Jitka Bolinová Fialová

Předsedkyně pracovní skupiny paní Bc. Dominika Babáková přivítala přítomné a hosty a požádala o krátké představení.

Program:

1. Informace o Vyhodnocení akčního plánu sociálních služeb za rok 2024 a Akčního plánu na rok 2025

D. Vondrová podala informace o informovala o spolupráci při vyhodnocení Akčního plánu sociálních služeb obcí Svazku obcí Novoborska za rok 2024 a přípravě plánu na rok 2025. Poskytovatelům byly zaslány podklady k doplnění plánu, aby mohly být oba dokumenty zkompletovány a předány ke schválení Komisi pro sociální politiku a zdravotnictví, RM a ZM Nový Bor. Podmínkou dotace LK na koordinátora je schválení dokumentů KP do 31.12.2024 v ZM.

2. Informace o spolupráci s ASZ – plán sociálního začleňování, Analýza bytového fondu, příprava projektu Rodiny v centru „Dostupné nájemné bydlení v Novém Boru“

D. Vondrová informovala o spolupráci s ASZ. V průběhu roku se konala jednání pracovních skupin, které se podílely na tvorbě plánu. Plán sociálního začleňování Nový Bor 2024-2028 byl schválen na ZM Nový Bor v září 2024, je zveřejněn na webu města: <https://www.novy-bor.cz/dokumenty/ds-1108/p1=2950>. Dokument je důležitým podkladem pro možnost čerpání dotací z fondů EU jak pro město, tak pro neziskové organizace. Dalším důležitým dokumentem, na kterém se intenzivně pracuje je Koncepce rozvoje bydlení Nového Boru 2025+. Nyní probíhají schůzky k dokončení dokumentu, schválení by mělo proběhnout v lednu 2025.

3. Projekty Rodiny v centru - rozvojové záměry na rok 2025

D. Babáková představila projekty:

SVAZEK OBCÍ NOVOBORSKA
nám. Míru 1, 473 01 Nový Bor
www.novoborsko.cz

Ing. Daniela Vondrová
tel.: 737 972 285
dvondrova@novy-bor.cz

Poradna pro bydlení - bude poskytovat komplexní podporu osobám a rodinám ohroženým sociálním vyloučením. Jejím cílem je pomáhat při hledání nového nebo udržení stávajícího bydlení prostřednictvím odborného individuálního poradenství poskytovaného v poradně a rovněž terénním doprovázením při zabydlování, období realizace 3 roky – od 1.2.2025 do 31.1.2028. Poradna bude rozšířením stávající Občanské poradny o 2 pracovní úvazky.

V poradně budou poskytovány 2 druhy činností:

- poradenství v ambulanci - 4 dny v týdnu, veřejnost zde získá informace o nabídkách a podmínkách bydlení v Novém Boru a získá podporu v udržení již stávajícího bydlení.
- terénní forma – intenzivnější doprovázení klientů, kteří s poradnou uzavřeli smlouvu a plní svůj individuální plán, cílem bude podpořit ohrožené domácnosti v nově zabydlených městských bytech, ale i bytech soukromníků.

Výstupy projektu:

100 osob z veřejnosti získá individuální poradenství, 40 osob (= rodin) získá intenzivní podporu (nad 40 hodin) zejména terénním doprovázením, 20 osob (= rodin) z cílové skupiny, které díky projektovým aktivitám získají nové nájemní bydlení v městském bytě nebo v bytě soukromého majitele, 10 nově zabydlených osob (= rodin), které si díky projektovým aktivitám udrží podnájem v městském nebo soukromém bytě spolupracujícího soukromého vlastníka alespoň 6 měsíců, 3 osoby (= rodiny) žijící v době realizace projektu na Sociální ubytovně v Severní ulici, kteří získají nájemní smlouvu ve standardních bytech (ať už městských nebo soukromých majitelů).

Rozpočet projektu činí 5 605 488 Kč, z toho povinná spoluúčast tvoří 280 274,40 Kč.

S rodinou proti vyloučení - podpora rodinám s dětmi, dětem a mladým dospělým z Nového Boru, kteří jsou ohroženi sociálním vyloučením. Prostřednictvím činností Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi a Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež získají tyto lidé individualizovanou odbornou pomoc ve svém přirozeném prostředí (vzdělávací a psychoterapeutické programy). Realizace 3 roky – od 1.2.2025 do 31.1.2028. Projekt je rozšířením stávajících 2 sociálních služeb, které Rodina v centru provozuje jako registrované sociální služby - Sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi Štafeta (rozšíření o 1 pracovní úvazek a fakultativní činnosti), Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Vafle rozšířeno o 1 pracovní úvazek a fakultativní služby (bude docházet do lokalit, které byly v průběhu práce na Strategickém plánu sociálního začleňování pro Nový Bor na roky 2024-2028 identifikovány jako rizikové, bude se specializovat na doprovázení klientů na školách).

Obě služby budou rozšířeny o fakultativní služby.

V SAS Štafeta půjde o realizaci vzdělávacího programu Triple P, což je mezinárodně uznávaný program pro rodiče, jehož cílem je zvýšit rodičovské kompetence. Lektoři budou speciálně vyškoleni Ministerstvem zdravotnictví. Předpokládáme, že do kurzu nastoupí zejména rodiče vedení na OSPOD Nový Bor. Rodiny se před nástupem do kurzu musí stát klienty SAS Štafeta. Další fakultativní činností v SAS Štafeta jsou psychologické poradenství a psychoterapie pro rodiče, děti nebo celé rodiny.

Fakultativními službami při NZDM Vafle budou psychoterapeutické skupiny pro dospívající. Terapeutické skupiny budou organizovány podle věku dětí, jedna skupina bude určena pro děti ve věku 11 až 14 let a druhá pro děti ve věku 15 až 18 let. Každá terapeutická skupina bude probíhat jednou týdně v odpoledních hodinách po dobu dvou měsíců. Sezení bude trvat dvě hodiny a bude vedeno zkušeným psychoterapeutem, který absolvoval terapeutický výcvik, a účastnit se jej bude také pracovník NZDM Vafle. Druhou fakultativní službou NZDM Vafle bude organizace individuálních psychologických poradenství nebo psychoterapií pro děti a dospívající z řad klientů NZDM Vafle.

Výstupy:

30 rodin (= osob) ve službě SAS Štafeta, a to zejména prostřednictvím práce terénního sociálního pracovníka, ale rovněž fakultativními činnostmi, 20 klientů NZDM Vafle prostřednictvím práce terénního sociálního pracovníka

nebo účastí v terapeutických skupinách či prostřednictvím individuálního psychologického poradenství či psychoterapie.

Rozpočet projektu činí 8 570 486,40 Kč, z toho je 428 524,31, které hradí Rodina v centru z vlastních zdrojů.

4. Představení a možnosti spolupráce s lékaři – p. MUDr. Hurtová

Paní doktorka se z jednání omluvila, ale přislíbila účast na příští schůzce pracovní skupiny.

5. Rytmus Liberec – informace o činnosti pobočky

E. Svatošová – představila přítomným tranzitní program, který se realizuje 2 roky. Je zaměřen na studenty a rodiče se zdravotním postižením, pomáhá při přechodu studentů ze škol do zaměstnání (od 15let věku). Nápomoc se týká především pracovních návyků. Praxe se hledá na volném trhu práce. Podpora – asistence na pracovišti, poradenství pro rodiče, možnost ukázat studentům, jak vypadá pracovní proces, vyzkoušet si pracovat v běžných firmách. Odkaz: <https://www.rytmusliberec.cz/tranzitni-program/>.

V Novém Boru zaměstnávají studenty organizace AHC Senior centrum Nový Bor, DM drogerie. Probíhá spolupráce s ÚP (poradenství pro OZP p. Nováková), realizují se workshopy ve spolupráci s org. Fokus Liberec, SONS, Tichý svět (možnost vyzkoušet si, jak se žije lidem s postižením).

6. Informace o tvorbě nové metodiky pro poskytovatele sociálních služeb v návaznosti na kritéria IMOSH a zpětná vazba

D. Vondrová – na schůzce 12. 9. 2024 bylo představeno rozvolnění procesů zavádění kritérií až do roku 2027. Bylo vytvořeno 7 pracovních skupin podle forem poskytování služby, složených ze zástupců poskytovatelů. Jednotlivé skupiny se budou podílet na tvorbě nové metodiky. Prozatím se jednání žádné skupiny neuskutečnilo. Poskytovatelé podávají žádosti o dotaci ve „starém“ režimu. Metodika pro rok 2025 je v připomínkovém řízení a bude předložena ZK v listopadu 2024. Rozvolňování zavádění kritérií IMOSH je rozloženo do období 2025-2026.

7. Informace o spolufinancování v rámci Svazku obcí Novoborska na rok 2025

D. Vondrová informovala o jednání obcí ohledně možnosti navýšení příspěvků na spolufinancování sociálních služeb v území na 150 Kč na 1 obyvatele. Jednání členské schůze Svazku obcí bude probíhat 29.10.2024. Spolufinancování funguje od roku 2019, příspěvek byl v letech 2019-2021 ve výši 90 Kč na obyvatele. Od roku 2022 je příspěvek 100 Kč na 1 obyvatele. Částka k rozdělení tento rok činila 2 686 200 Kč, žádosti poskytovatelů byly podány ve výši 7 110 604 Kč.

8. Diskuse

D. Babáková – nové prostory mateřské centra byly otevřeny v multifunkčním centru v Arnultovicích: Dětská skupina Piškot pro děti 1-3 roky, Mateřské centrum Koblížek pro matky s dětmi (pravidelné týdenní aktivity pro rodiče, tvůrčí dílny pro rodiče s dětmi, cvičení, besedy, semináře a workshopy, celodenní kurzy, společenské akce, příměstské tábory, hlídání při vzdělávacích aktivitách).

E. Chudějová – v rámci akce Den otevřených dveří, který se konal na sociální ubytovně v Severní ul. nikdo nepřišel ani ze studentů škol ani z veřejnosti. V České Lípě byl zájem o prohlídku Azylového domu Jonáš naopak velký. Kapacita ubytovny je naplněna, jsou zde dlouhodobě ubytované i vícečetné rodiny, dvě 6-ti členné rodiny by byly vhodné pro zabydlení ve standardních bytech. Vhodná nabídka městských bytů však není a byty soukromých pronajímatelů jsou pro klienty cenově nedostupné.

V Novém Boru dne 24. 10. 2024

Zapsala: Daniela Vondrová